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Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Σταύρο Παπασταύρου 

 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
ΘΕΜΑ: Γιατί παραιτήθηκαν οι Γενικοί Γραμματείς του Υπουργείου σας και του Υπουργείου Πολιτισμού 
εξαιτίας του σκανδάλου της Πολεοδομίας και γιατί η Κυβέρνηση αποφεύγει να μιλήσει ξεκάθαρα γι’ 
αυτό και να αναλάβει οποιαδήποτε ευθύνη; 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σε πρόσφατη συνέντευξή του στον τηλεοπτικό σταθμό ΑΝΤ1 (11/6/26), ο Πρωθυπουργός αναγνώρισε και την 
ύπαρξη σκανδάλου στις πολεοδομίες, καθώς και το γεγονός ότι η Κυβέρνηση γνώριζε την ύπαρξή του εδώ και 
αρκετό καιρό. «Γνωρίζαμε και γνωρίζουμε ότι υπάρχουν ζητήματα λειτουργίας και διαφθοράς στις 
πολεοδομίες», είπε σε ένα σημείο της συνέντευξής του. Παρακάτω, σε μια προσπάθεια να διεκδικήσει και 
εύσημα γι’ αυτό, το απεκάλεσε «ένα σκάνδαλο το οποίο αποκαλύφθηκε από τους ελληνικούς ελεγκτικούς και 
διωκτικούς μηχανισμούς». 
 
Παράλληλα, η παραίτηση του Γενικού Γραμματέα του Υπουργείου σας, Θύμιου Μπακογιάννη, στις 8/6, 
παρουσιάστηκε στην επιστολή παραίτησης του ιδίου σαν προσωπική επιλογή, με την προσχηματική αιτιολογία 
ότι έκλεισε ξαφνικά ένας κύκλος της σταδιοδρομίας του και τώρα επιθυμεί να επιστρέψει στο Πανεπιστήμιο! 
Ούτε ο ίδιος ούτε, εξ όσων γνωρίζω, εσείς, αναφερθήκατε στην παραίτηση αυτή σε σχέση με το σκάνδαλο της 
Πολεοδομίας, παρόλο που αυτή υπεβλήθη αμέσως μετά την αποκάλυψη ότι στενά συγγενικά του πρόσωπα 
είχαν συλληφθεί σε σχέση με αυτό.  
 
Λίγες ημέρες αργότερα, είχαμε την παραίτηση έτερου γενικού γραμματέα, αυτή τη φορά του Υπουργείου 
Πολιτισμού, του κ. Γιώργου Διδασκάλου, που, σύμφωνα με την εφημερίδα Καθημερινή, ήρθε «με φόντο το 
κύκλωμα των πολεοδομιών». Παράλληλα, άρχισαν να κυκλοφορούν στα ΜΜΕ οι λεγόμενοι «καυτοί διάλογοι» 
του σκανδάλου, θυμίζοντας τις πρώτες μέρες τις υπόθεσης του ΟΠΕΚΕΠΕ. Μεταξύ αυτών, μέλη του 
κυκλώματος παραπέμπουν ξεκάθαρα σε πολιτικά στελέχη υπουργείων. Σε μία περίπτωση, ακούγονται να λένε: 
«Μήπως να του πω να τα αναλάβει κάποιος άλλος και να πάει πολιτικά πλέον πιο πάνω»; 

 
ΕΡΩΤΑΣΘΕ 

 

1.Τι ακριβώς και για πόσο διάστημα γνώριζε η Κυβέρνηση για το σκάνδαλο διαφθοράς στις Πολεοδομίες, όπως 
παραδέχτηκε πρόσφατα ο Πρωθυπουργός; Κι αφού ήταν γνωστή στην Κυβέρνηση η ύπαρξη κυκλωμάτων 
διαφθοράς, γιατί δεν έκανε τίποτα μέχρι τώρα;   

 
2. Γιατί η Κυβέρνηση αποσιωπά με κάθε τρόπο την υπόθεση, αποφεύγοντας να προβεί σε σαφείς και 
αναλυτικές δηλώσεις για το σκάνδαλο, καθώς και σε ενημέρωση της Βουλής για τη φύση και έκτασή του; Και 
γιατί ο παραιτηθείς Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου σας, Θύμιος Μπακογιάννης, δεν ανέφερε πουθενά 
στην επιστολή παραίτησής του ότι αποχωρεί από τη θέση του εξαιτίας του σκανδάλου στις πολεοδομίες και όχι 
διότι θέλησε ξαφνικά να επιστρέψει στο πανεπιστήμιο;  

 

Αθήνα, 15.6.2026 
 
 
 

 
Αλέξανδρος Καζαμίας 

Βουλευτής Επικρατείας, Πλεύση Ελευθερίας 
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